



舜视频

总第 10045 期 国内统一连续出版物号:CN 43-0041

扫码下载舜视频 2023年7月23日 星期日 癸卯年六月初六

深读周刊
今日 4 版

不“野” 就安全吗

| 卷首 |

亲水觅清凉，安全卫生别忽视

盛夏酷暑天，亲水觅清凉。正值暑期，不少家长选择带着孩子亲水游，在高温酷暑中寻觅丝丝清凉。

众所周知，野泳危险，那么不“野”就一定安全吗？本期《16楼深读周刊》聚焦游泳场馆和水上主题乐园，探访场地安全、卫生情况。

游泳池、水上乐园每年都是避暑纳凉的热门场所。虽然相比于江河湖海里“野泳”，在游泳馆、水上乐园消暑要相对安全许多，但近年来屡屡发生的泳池、水上乐园溺水安全事故还是给我们敲响了警钟。

对于公共泳池、水上乐园这些场所而言，救生员责任重大，承担着保障游泳者生命安全最后一关的作用，一旦失守，意味着游泳者的生命安全没有保障可言。然而，就是如此重要，和他人生命安全息息相关的一个岗位，在很多场馆却没有得到足够重视，甚至形同虚设。

连日来，三湘都市报记者走访长沙城区10余家游泳场馆，泳池救生员从业乱象纷呈：一些游泳场所出于成本考虑未配足额救生员；救生员不具备资格证；救生员在岗却埋头玩手机、打瞌睡……

除了安全保护，泳池、水上乐园公共卫生也不容忽视。水质不达标，不仅使游泳者健身的目的大打折扣，甚至还会引发身体不适，染上疾病。

此外，家长也要摒弃亲水不“野”就安全的错误观念，看顾孩子游泳或参加水上游玩项目，尤其是1.3米以下小朋友，更要重视安全，别让孩子离开你的视线。

希望无论是管理者还是从业者，都能及时“修补”安全漏洞，用规范的管理为泳者提供一座水中“安全岛”。

一池净水，泳池安全，才能畅游。快乐消暑，安全度夏！

■杨洁规

调查
你常去的游泳馆安全吗？卫生吗？

提醒
泳衣颜色别忽视也和安全有关系

释疑
泳池里有多少尿这个问题有答案

02-04



扫码看视频

出品:朱定
策划:周文博 黄娟 杨洁规
统筹:黄娟 苏军华 高原
执行:杨洁规 李琪 叶竹